

张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网 <http://www.zjnews.cn>

2021年6月
22 星期二
辛丑年五月十三
总第 9150 期

掌上张家界 APP
今日 8 版

一粥一饭当思来之不易

厉行节约 反对浪费



民族复兴的坚强核心

中国共产党成立 100 周年启示录之 领航篇

新华社记者 杨维汉 罗沙 丁小溪 熊丰

1921—2021。
这一年，中国史诗般翻天覆地、改天换地。

100 年前，嘉兴南湖上的热血青年，划动中华民族伟大复兴 红船。

100 年来，民族复兴壮阔航程，有

砥柱中流更显波澜壮阔；百年大党初

心永驻，为千秋伟业奋勇向前。

奋进百年：肩负救国兴富强国历史重任，永远做中国人民和中华民族的先锋队，铸就彪炳史册的历史丰碑

2021 年仲夏，北京奥林匹克公园龙形水系旁，新近落成的中国共产党历史展览馆巍然矗立。

对党忠诚，积极工作，为共

产主义奋斗终身

在庆祝中国共

产党成立 100 周年之际，习近平总书记

来到这里参观，并带领党员领导同志重温入党誓词。

我们党的百年，是矢志践行初

心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立

业的一百年，是创造辉煌开辟未来的

一百年。短短一段话，道尽百年苦难

辉煌

五千年中华文明横遭帝国主义列

强肆虐，山河破碎、民不聊生。无数

仁人志士、政党组织反复摸索，却迟迟难以找到救亡图存的正道。改良主义、自由主义、三民主义 却 诸路皆不通了。

直到一粒源于德国小镇特里尔的种子，在东方文明古国破土而出

中国共产党如旭日初升，照亮民族复兴前程，彻底改变中国前途命运。

从最初 50 多人，到拥有超过 9100 万党员；从国家生灵涂炭、一穷二白，到成为世界第二大经济体，脱贫攻坚全面胜利，实现中国人民千年梦想、百年夙愿；从铁钉、火柴都要进口，到天问一号 着陆火星、奋斗者 号万米深潜

作始也简，将毕也钜。一个大党启航于一叶扁舟 这是 作始也简 的最好注解。一个国家必将巍然屹立于世界东方 这是 将毕也钜 的生动诠释。

中国共产党人把 担当 写进党章 中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心。

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。回望百年，中国共产党为何能由小变大、由大向强？

一个政党、一个国家，领导核心

至关重要。

1935 年 3 月 10 日夜，贵州遵义枫香镇苟坝村前一条崎岖狭窄的小道上，毛泽东手提一盏马灯，步履匆匆去找周恩来商讨战事。

马灯微茫，照亮革命前路。毛泽东的力排众议，与工农红军和未来中国的命运紧紧相连。他正确判断战情，红军得以避免再次陷入重围、再次遭受重创。

遵义会议在危急关头挽救了党，党的十一届三中全会作出改革开放的伟大抉择，党的十八大擘画新时代中国特色社会主义宏伟蓝图

新中国的缔造者、改革开放总设计师、新时代的领航人，在生死存亡关头、重大抉择时刻、复兴关键阶段，引领全党不断迈向新的胜利。

实事求是、独立自主，坚持真理、修正谬误。把马克思主义基本原理同中国革命和建设具体实际相结合，走自己的道路。

从重新确立解放思想、实事求是思想路线，到把 社会主义 和 市场经济 结合起来，再到 五位一体 总体布局、 四个全面 战略布局

党带领人民创下经济快速发展和社会长期稳定 两大奇迹，刷新世界对中国的认知。

经济总量不断攀升到稳居世界第二；八年时间实现 9899 万农村贫困人口全部脱贫；平均寿命从新中国成立前的 35 岁增长到 77 岁 从一穷二白起步，拥有 5000 多年文明史的中华民族正在迈上新的高度。

毛泽东思想、邓小平理论、 三个代表 重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想

中国共产党人不断开辟马克思主义、中国特色社会主义新境界。

道远且长，虽远必达；心之所向，行必能至。

初心如磐：始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴写在旗帜上，凝聚磅礴伟力、永葆奋斗精神

自诞生之日起，中国共产党人始终把人民放在心中最高位置，始终把人民幸福镌刻在通向民族伟大复兴的里程碑上。

从浴血奋战带领人民翻身得解放，到全面建设社会主义现代化国家；从领导土地革命实现 耕者有其田，到誓言全面小康路上一个都不能少 百年党史，就是一部为人民幸福生活不懈奋斗的壮丽史诗。

(下转 8 版①)

57 个重点项目集中开工

总投资 266 亿元，年度计划投资 112 亿元

本报讯 6 月 21 日上午，我市举行 2021 年第二批重点项目集中开工仪式，进一步推动重大项目及早开工建设，凝聚高质量发展的浓厚氛围。市委书记刘革安出席并宣布项目集中开工。

据了解 本次全市集中开工投资 5000 万元以上重大项目 57 个，总投资 266 亿元 年度计划投资 112 亿元。其中，基础设施项目 15 个，产业发展项目 24 个，社会民生项目 18 个。

市委副书记、代市长王洪斌在开工仪式上说，今年是 两个一百年 的历史交汇之年，是实施 三四四五 新战略和 十四五 规划的开局之年，也是张家界建设 两区两城 一龙头一家园 的起步之年，全市始终坚持把项目建设作为开好局起好步的重要抓手。第二批重点

项目集中开工既是扩投资、稳增长的再发力，也是提振士气、鼓干劲的再动员，必将为全市经济社会高质量发展提供强力支撑。全市上下要把思想和行动统一到省委省政府、市委市政府的决策部署上来，拧成一股绳，铆足一股劲，咬定全年目标。

据了解 本次全市集中开工投资 5000 万元以上重大项目 57 个，总投资 266 亿元 年度计划投资 112 亿元。其中，基础设施项目 15 个，产业发展项目 24 个，社会民生项目 18 个。

市领导刘绍建、胡丘陵、单铸飞、尚生龙等参加开工仪式。

(本报记者 王姣 颜颖)



将问题清单 变 履职清单 和 幸福账单 桑植 掏心窝子 为民办实事

本报讯 连日来，由桑植县公安分局精心制作的电信反诈骗宣传的 三句半 在城区各居民小区轮番巡演。这是桑植县在党史学习教育中开展 我为群众办实事 主题活动的一个缩影。

桑植县推进党史学习教育走实走深，围绕 六位 （岗位、学位、床位、车位、房位、厕位）等现实问题，从群众最急迫的问题着手，从群众最期盼的事情做起，从群众最不满意的问题改起，用心用情用力服务群众。

全县 152 个单位、1000 多个组织、2 万余名党员积极行动，着力解决群众的 急难盼愁 问题，将 问题清单 变 履职清单 和 幸福账单 。截至目前，该县今年新增城镇就业人员 2450 人，增加 1000 个公

办幼儿园学位，新增城区 100 个停车位，解决 600 张病床位，正改造 30 个城镇老旧小区。

桑植在全县 23 个乡镇 299 个村（居）成立 300 多个 屋场会 宣讲队，县委党史学习教育领导小组办公室、县委组织部等单位成立宣讲团，深入田间地头和企业工厂，既宣讲党史、红色故事，也搜集民情民意，让群众 话有地方说、事有地方办、困难有人帮、问题有人管。

当前，我为群众办实事 已成为桑植县每名党员干部的自觉行动。

据不完全统计，自党史学习教育开展以来，桑植已累计服务群众 10 余万人次，主动上门服务调解矛盾纠纷 327 件，为代办实事 4300 余件，帮群众解难题、办实事 1.1 万余件。（上官智慧 谢德才 黎治国）



1号 备案证见证 自贸试验区 探索

新华社记者 杨有宗

上海外高桥，守望万里长江由此向东、汇入茫茫太平洋，也见证了我国改革开放大潮中一个重要节点的到来。

企业名称：上海百家合信息技术发展有限公司；

投资总额：23700 万美

元 这是一张《中国（上海）自由贸易试验区外商投资企业备案证明》。它承载的信息并不复杂，但因其右上角的 No.000001 编号而具有特殊历史意义。

2013 年 9 月 29 日，我国第一个

自贸试验区 中国（上海）自由贸易试验区在上海外高桥挂牌。同一天，这张 1 号 备案证颁发。备案证所有者是由中国企业百视通和美国微软公司合资成立的上海百家合信息技术发展有限公司。

百视通牵手微软，得益于自贸区的进一步对外开放政策。根据《中国（上海）自由贸易试验区总体方案》，允许外资企业从事游戏游艺设备的生产和销售，通过文化主管部门内容审查的游戏游艺设备还可面向国内市场销售。

（下转 8 版②）



要体检找爱康

咨询方式：0744-2779888

联系地址：张家界市爱康国际体检中心华天大酒店贵宾楼五楼



帅七园林

经营范围：批零各种木、小、青型山水、艺术雕刻、水果盆景、盆株、各种花卉、肥料及园林器械。

对外承接：园林工程、绿化施工、广场喷泉古树、绿地组合地景、园林设计、对外租摆花卉盆景、布置会场、开业庆典

地址：机场路中段三眼桥村 电话：13907414050 13762976352 18674465112 15707445555

基本养老金上调 部分 6 月底前发放到位

本报讯 日前，从市人社局了解到，从 2021 年 1 月 1 日起，为 2020 年 12 月 31 日前已按规定办理退休手续，并按月领取基本养老金的企业、机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为 2020 年退休人员月人均基本养老金的 4.5%。我市将在 6 月底前将调整增加的基本养老金足额发放到位。（通讯员 杨墨）

我市举行 2021 年 消费促进活动

本报讯 日前，乐享消费湘当韵味 2021 年张家界市消费促进活动暨 百年芳华 湘府有礼 电子消费券派送活动在梅尼广场开幕。据介绍，2021 年张家界市消费促进活动包含 乐购庸城 厚惠有期 商超主题系列活动、舌尖庸城、土家韵味 餐饮主题尝鲜活动、云购庸城，直播消费 电商主题线上活动、欢逛庸城、博览群商 会展主题特色活动 4 大系列活动。（本报通讯员）

逛花海 乐陶陶

6 月 20 日，游人在黄龙洞景区生态广场赏花游玩。连日来，黄龙洞景区生态广场，金黄色的硫华菊花竞相盛开，花香四溢，吸引众多游客赏花游玩，乐享惬意夏日。吴勇兵 摄

从党的奋斗历史中汲取奋进力量

丁小溪

色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

学好这本教科书，才能更好坚守初心、担当使命。中国共产党之所以能从弱小逐步发展壮大，在血雨腥风中绝境重生，在攻坚克难中砥砺前行，根本原因就在于始终坚守为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命。面向未来，要更加自觉地不忘初心、牢记使命，把人民放在心中最高位置，始终将人民对美好生活向往作为奋斗目标，为扎实推进共同富裕拼搏奋斗。

学好这本教科书，才能不断传承精神、凝聚力量。开拓创新、迎难而上、甘于奉献、勇往直前，通过一件件珍贵展陈，可以感受到一代代中国共产党人在百年风雨征程中熔铸锻造出的伟大精神。新征程

上，要更好坚定理想信念，赓续红色血脉，发扬光荣传统，发挥先锋模范作用，以中国共产党人的精神伟力团结引领亿万人民开拓前行。

学好这本教科书，才能更好顺应时代、把握主动。回望百年，中国共产党始终以马克思主义基本原理分析把握历史大势，善于抓住和用好历史机遇，掌握事业发展的历史主动。当前，立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，要更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，全面做好改革发展稳定各项工作，以居安思危的政治清醒、坚如磐石的战略定力，不断开创党和国家事业发展新境界。

历史昭示未来，未来也将印证历史。始终挺立时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、植根最广大人民之中，我们党就会永远立于不败之地。（据新华社）